

Вместо живого леса – бетонные джунгли

27 декабря 2024 года Правительство Москвы сделало новогодний «подарок» москвичам, опубликовав Постановление № 3160-ПП «О преобразовании особо охраняемых природных территорий регионального значения города Москвы в особо охраняемые зелёные территории города Москвы». 146 из 148 особо охраняемых природных территорий регионального значения, включая территории 101 памятника природы, преобразовали в статус, который предусматривает капитальное строительство.

Что такое ООПТ?

Особо охраняемые природные территории – это участки земли, водной поверхности и воздушного пространства над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, имеющие особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение. Статус ООПТ создан для сохранения нетронутой природы и улучшения качества жизни человека, в частности, помогает сохранять климат. Также позволяет отслеживать закономерности природных процессов, не искажённых влиянием человека. Например, поведение и образ жизни животных будет отличаться в естественных условиях и в искусственной среде. Влияет на формирование у людей, особенно у детей, бережного отношения к природе и жизни во всех её проявлениях.

В категории ООПТ входят природно-исторические парки (ПИП), сохраняющие биоразнообразие, ценные виды растений, животных и грибов, а также историческое и культурное наследие. Например: Битцевский лес, Сокольники, Измайлово, Косинский, Останкино, Покровское-Стрешнево, Кусково, Царицыно, Кузьминки-Люблино и т.д.

Государственные заказники необходимы для сохранения, воспроизводства и восстановления численности редких видов животных, находящихся под угрозой исчезновения. В их число входят заказники: Алтуфьевский и Зеленоградский, Тёплый стан, Тропарёво, Химкинский, долины рек Городни, Лихоборки, Очаковки, Синички в Митино, Самородинки, Воробьёвы горы, Долина реки Сетунь, Троицкий, склоны долины реки Москвы в Сабурово, Долина реки Яузы, Братеевская пойма и т.д.

Памятниками природы объявляются уникальные, невозможные, ценные в экологическом, научном, историко-культурном и эстетическом отношении природные комплексы в интересах будущих поколений. Среди них Ботанический сад им. Травникова, Голосов овраг в Коломенском, два родника на берегу Нижнего Царицынского пруда, верховья реки Чертановки в усадьбе Узкое и многое другое.

Что такое ООЗТ?

Особо охраняемая зелёная территория – это разновидность статуса особо охраняе-

мой территории, созданная специально для бывших лесов на присоединённых к Москве в 2012 году территориях Новой Москвы. ООЗТ предназначаются для выполнения средозащитных, климаторегулирующих, санитарно-гигиенических и рекреационных функций, оказывающих положительное



влияние на экологическую обстановку и обеспечивающих благоприятные условия отдыха людей. Несмотря на кажущийся строгий охранный статус, для изъятия земель из ООЗТ достаточно решения Градостроительно-земельной комиссии.

В отличие от ООПТ в ООЗТ разрешаются: эксплуатация водохранилищ, реконструкция и эксплуатация линий связи, подземных трубопроводов, строительство, реконструкция и эксплуатация линий электропередачи, линий связи, трубопроводов, автомобильных дорог, железнодорожных линий, также зданий, строений, сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов, а также объектов капитального строительства.

Охранный режим ООЗТ многократно подвергался критике со стороны общественности и биологов. Сам статус ООЗТ противоречит разрешённым видам деятельности (строительству транспортной инфраструктуры, включая автомобильные дороги, отстойно-разворотные площадки и проч., капитальным строениям), которые не соответствуют средозащитным, климаторе-

гулирующим, санитарно-гигиеническим функциям. При этом вывести леса из состава ООЗТ решением с одновременным снятием защитного статуса и последующей застройкой этих территорий для властей довольно просто. Для территорий с особым природоохранным значением статус строгой охраны ООПТ подменяют статусом ООЗТ, не обеспечивающим достаточных мер защиты. К тому же в ООЗТ отсутствует дифференцирование различных участков по их природоохранной ценности. Утрачиваются местообитания охраняемых видов растений, животных и грибов.

Таким образом, вместо выполнения природоохранных функций ООЗТ повсеместно становятся резервными площадками для неограниченного строительства.

Чем опасен статус ООЗТ?

В ООЗТ Троицкий лес, где местные власти также успокаивали жителей благоустройством, выросли школа с детским садом. По заключению государственной экспертизы на участке только лишь детсада было уничтожено 1001 дерево и 586 кустарников. Всего же вырублено более 11 гектаров леса, или 3858 деревьев и 4964 кустарников. Согласно проекту, оставили лишь одно дерево и дополнительно высадили целых 9. Несмотря на громкий протест жителей, аппетиты только растут. Теперь в Троицком лесу собираются строить ещё и больницу, под которую вырубали участок леса площадью 1,2 гектара.

Ещё один пример: самое больше кладбище в Европе планируется построить в ООЗТ у деревни Овечкино и СНТ «Белые Берёзки», вблизи Варшавского шоссе в Краснопахарском районе Новой Москвы. По

официальным данным, вырубка составит порядка 517,2 гектаров.

Кроме того, это постановление Правительства Москвы нарушает обширный список законов РФ, например Конституцию, ФЗ № 406 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях», ФЗ № 33 «Об особо охраняемых природных территориях», московский закон «О Генеральном плане города Москвы» и отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Например, согласно п.6 ст. 2 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях», органы власти субъектов РФ должны согласовывать изменения режима ООПТ регионального значения с Минприроды России. По информации из СМИ, проект данного постановления не проходил согласование с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации. Тем не менее, на обращения от жителей в адрес мэрии Москвы почему-то отвечает Москомархитектура, уверяя, что никакие законы не нарушены и согласование решений о преобразовании ООПТ в ООЗТ с Минприродой, законодательством РФ не предусмотрено.

Также Государственной Думой в первом чтении был отклонён законопроект 693961-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и статью 59 Федерального закона «Об охране окружающей среды», аналог которого с легкостью приняли в Москве. 13 января 2025 г. депутаты Госдумы Сергей Обухов и Денис Парфёнов обратились к депутатским запросом к Генпрокурору России с требованием вернуть мэрию Москвы в правовое поле.

На данный момент жители всей Москвы негодуют и объединяются, бьют тревогу экологи, историки и учёные! Организовано множество каналов по вопросу отмены перевода ООПТ в ООЗТ, присоединяйтесь!

Жители, защитники ООПТ ПИП «Битцевский лес»

ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ
@SAVE ООПТ



21 января 2025 года руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин провёл приём жителей столицы. Положение дел во многих сферах вызывает беспокойство москвичей. Многие озабочены методами осуществления столичной программы реновации, качеством проведения капремонта и эксплуатацией жилых домов. Не меньшую тревогу вызывает экология столичного региона. Огромное количество вопросов возникает по поводу благоустройства столицы. Все эти и многие другие вопросы москвичи обсуждали на приёме в Мосгордуме.

Николай Зубрилин, принимая москвичей, выслушал целый ряд проблем. Одна из них – разгрузочные работы у расположенных в многоквартирных жилых домах магазинов, причём со стороны подъездов. В результате люди живут в атмосфере посто-

Всё для защиты прав народа

янного шума автомобильных двигателей, выхлопных газов и грохота разгрузки. Николай Зубрилин намерен направить обращения в прокуратуру и в другие контрольно-надзорные органы.

Также жители столицы неравнодушны к судьбе московских спорткомплексов. Так, пришедшая на приём пенсионерка описала складывающуюся ситуацию с ипподромом на Беговой улице. Сейчас он закрыт на реконструкцию, которая, однако, предполагает уничтожение действующей инфраструктуры вместо её капитального ремонта и реставрации. Николай Зубрилин собирается обратиться в контрольные инстанции для сохранения спортивных секций и самого комплекса на данной исторической территории, на радость спортсменам и москвичам. Одновременно жительница Москвы переживает по поводу закрытия



нескольких павильонов на ВДНХ. К сожалению, коммерциализация ВДНХ пагубно сказалась на выставочных павильонах. Большая часть композиций и выставочных образцов утрачены, многие павильоны перепрофилированы в

торговые точки. Особенно пострадали павильоны «Космос», «Радиотехника» и «Электроника», сельскохозяйственные и животноводческие корпуса. Коммунист пообещал сделать всё возможное для сохранения того, что осталось.

Николай Зубрилин провёл приём жителей не только Москвы, но и Московской области. В частности, пришедшая на приём к руководителю фракции КПРФ в столичном парламенте женщина рассказала о захвате её соседом в СНТ части территории и о размещении на этом месте собственной парковки. Прошло более года, ситуация не разрешилась. Владелец шести соток необходимо обратиться в суд, а Николай Зубрилин обратится в органы власти по месту нахождения СНТ с просьбой оказать содействие в защите интересов гражданки.

Работа по защите прав простых людей будет продолжена. Коммунисты добьются, чтобы интересы москвичей и жителей Подмосковья были соблюдены, а принципы законности и справедливости на деле восторжествовали.

Пресс-служба МГК КПРФ